

交城经济社会发展态势平稳向好

上半年完成地区生产总值36亿元

本报吕梁8月3日讯(记者 李全明 通讯员 孙宝忠)今年以来,面对新冠肺炎疫情带来的严峻挑战,交城县紧紧围绕“六稳”“六保”工作要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,在各项政策措施作用下,生产需求稳步回升,主要指标趋势进一步向好,整体经济恢复持续加快,积极因素不断增加,呈现“新、进、宜、惠”四个特点。

1-6月份,全县预计完成地区生产总值36亿元,规模以上工业增加值完成24亿元,固定资产投资总额完成14.9亿元,社会消费品零售总额完成10亿元;城乡居民人均可支配收入分别预计完成12350元、4990元。

转型发展“新”的动能在成长。上半年以来,交城县坚持“转型为纲、项目为王”,共实施87个重点项目建设,总投资248亿元。其中,40个项目已复工(23个复工、17个新开工),5个项目已建成投产。重点项目建设方面,东锦肥业年产86万吨绿色新材料项目一期工程等一批重大转型项目的完工,成为全县经济发展新的增长点。美锦集团180万吨焦化技改项目、粮油仓储产

业园区建设项目、吕梁杭氧5万Nm³/h空分项目等一批项目的正式开工,进一步加快了全县产业结构优化升级的步伐。开发区转型建设方面,园区扩区调规积极推进,筹备成立自然资源局开发区分局,着力破解土地要素制约;开发区管委会与晋中市祁宏粉煤灰科技开发有限公司实现网上签约,签下总投资1.5亿元的粉煤灰资源综合利用年产90万立方米粉煤灰陶粒项目。龙山大街(磁窑河-清徐)路提档升级项目顺利推进,交城至清徐快速路建设正在编制可行性研究报告,各项准备工作有序进行。民营经济方面,选送3名具有学士学位的新生代企业家免试进修硕士研究生,优秀民营企业接班人队伍逐渐培养。已培育完成8户“专精特新”企业、15户“小升规”企业,全县民营企业的综合竞争实力逐步提高。

三大攻坚“进”的力度在加大。脱贫攻坚方面,紧盯全县27户、65名未脱贫人口,因人施策、因户施策,安置10名贫困人口在扶贫公益性岗位就业;对省市反馈该县的70个问题全部完成整改;拆旧复垦工作正严格按照时间节点推

进;梁家庄集贸市场主体结构已完工;投资4368.302万元的55个贫困村提升工程项目已全部开工。污染防治方面,深入践行“两山”理论,着力打赢“三大”保卫战。在蓝天保卫上,工业企业“十全整治”共排查397户企业、1496个问题,已完成整改371户、1276个问题;农村地区清洁取暖改造完成60%以上。在碧水保卫上,按照涉水企业“水六条”标准,严格落实“1+2+3+76”系统治水措施,磁窑河水质提升和生态修复工程等项目建成投运,汾河水质明显改善。在净土保卫上,玫瑰腾固废处置工程一期已完工投运,62处工业固体废物违法倾倒点得到有效治理。防范化解重大风险方面,全县银行各项存款余额153.63亿元,较年初增长9.88%,贷款余额64.89亿元,较年初增长14.07%,防范和应对重大风险的能力全面提高。

城乡建设“宜”的环境在完善。城市基础设施建设方面,首座综合型公园卦山公园正式开工建设;沙河街片区东段棚户区道路工程进展顺利,预计年内完成;首批73个5G基站已完成调测开通,中心城区基本实现移动5G网络全覆

盖。城乡融合发展方面,城区集中供热覆盖率达97.1%,除拆迁区外,城区清洁能源采暖已全部覆盖;华鑫热源厂及北部城区集中供热扩容项目和东部区域五村集中供热建设项目均已完成前期工作;农村生活污水治理项目进展顺利;横下线一期工程已全部完成;滨河西路交接连接线已开始办理前期手续,城乡交通网络不断连通。爱国卫生运动方面,明确任务,强化举措,夯实责任,精心打好“组合拳”,在6月份的全市排名中位居榜首,“三个交城”持续叫响。

社会事业“惠”的水平在优化。教育事业方面,城西小学投入使用,城东小学主体工程、职中技能培训楼、二中体育场和音乐美术馆基本完工,学校整体布局进一步优化;文工体事业方面,乡村记忆阵地数量不断增加;“1+2+3”智慧旅游平台一期项目已通过评审验收;覃村足球场地已完成土地审批手续,正在办理其他前期手续。民生保障方面,城镇登记失业率控制在2.6%,城镇新增就业人员1528人,城镇失业人员再就业342人;“吕梁山”护理护工培训完成两期254人。

时讯汇集



7月30日上午,代县县委书记田永清先后走访慰问驻代93511部队和武警,向部队官兵表示节日的祝贺和诚挚的问候,并赠送慰问金和慰问品。

本报记者 刘业飞 通讯员 石俊文 摄

今年1-6月份

朔州工业经济增长居全省第三位

本报朔州8月3日讯(记者 刘成根)记者今天从朔州市统计局获悉,今年1-6月份,朔州市规模以上工业增加值同比增长2.4%,分别高出全国、全省3.7个和2.7个百分点,比1-5月份增幅加快0.4个百分点,居全省第三位。

上半年,朔州市累计生产原煤8787万吨,同比减少73万吨,下降0.8%;1-6月份,洗煤产量为7166万吨,同比增加387万吨,增长5.7%;1-6月份,发电量全市累计完成183.6亿千瓦时,同比增长2.7亿千瓦时,增长1.5%。

石建华:深耕“扶贫+助学”事业沃土

本报记者 刘业飞

新闻人物

在原平市,有一位年过古稀的退休干部、共产党员,坚持十五载倾力创办爱心助学站与中国助学网,呕心沥血深耕“扶贫+助学”事业的沃土。他就是全国离退休干部先进个人、全国道德模范提名奖获得者、原平爱心助学站站长沙建华。

石建华生在农村、长在乡下,深深体会到贫困家庭子女生活之苦、求学之难。他担任市人大副主任分管农业,组织“百村千人大调查”时,看到有的孩子因家境贫寒被迫辍学,便萌生了为贫困家庭子女筹资助学的愿望。于是,在他创办的原平农业信息网上,开设“爱心热线”栏目,发布了14个贫困学生的资料,很快就得到各地爱心人士的帮助。

2005年初,石建华从自己家里搬来电脑、相机,又拿3万元积蓄购置了办公用品,跨过一无资金、二无设备、三无办公场所、四无技术人员的困难坎儿,挂牌成立了原平市爱心助学站,不久又开通原平爱心助学网,助学工程顺利启航。

2006年年底,他又将原平爱心助学网扩展为中国助学网,登上了立足原平、走向全国的助学新台阶。

石建华常常自勉:自己领办爱心助学站,要全身心投入捐款助学行动,当好领头雁。2011年,他拿出5万元,设立了爱心助学专项保证金,使网站的社会公信力得到了进一步提高,当年接收助学资金突破100万元大关。不久他又拿出10万元,启动了“助学基



石建华接受荣誉证书

金”项目。

脱贫攻坚讲精准,石建华在助学工作中,力求做得更加扎实、更加精准、更有成效。这些年来,他亲自带队深入乡村,走街串户,走访贫困学生家庭,并回访受助的学生及家长,跑了足有300多个村子,走访了3000多名贫困学子家庭,行程达20多万公里。

在长期的助学工作中,石建华注重联系实际,努力创新。他确立了“汇聚爱心,助学育人”的办站宗旨和“同在蓝天下,共架爱心桥,携手育桃李”的助学理念,实行传统型、探索型、持久型三种并存互补、统筹兼顾的助学模式,制订了一系列严格、高效、公开透明的管理和审计公示制度。2015年,他又怀着体谅受助学子与家长的

心情,探索推出“助学悄悄话、学子暖融融”和“润物细无声”的隐形助学新模式。2018年网站实行改版升级,注重贫困生资料的保密,也提高了相关资料的上网时效,大大方便了资助者查询和在线捐款。

石建华始终把诚信作为办站的灵魂和生命线,他通过践行“三公开”,接受“五监督”,实现了“三满意”。为提高助学站的社会公信力,他出资设立的爱心助学专项保证金和B型基金,以双重诚信度促进了“助学基金”项目如鱼得水,顺利开展。他还矢志延伸爱心助学链条,通过开展与受助生签订《爱心传递承诺书》和多种形式的教育引导,鼓励他们在奋发成才后,感恩政府、传递爱心,反哺助学事业。现已有部分

受助生在毕业成才、走上工作岗位后成为爱心捐款助学志愿者,使助学事业由“输血式”走向“造血式”,增添了新的动力与活力。

石建华付出15个春秋的心血和汗水,把爱心助学的大蛋糕做到了省内外、国内外。截至目前,已有国内和美国等10多个国家和地区155个爱心单位、4348位爱心人士伸出温暖之手支持助学事业,累计筹集爱心助学资金1959万余元,受益学子达5.2万余人次。

石建华创办的爱心助学站,2015年评估为AAAAA级社会组织,又被省总工会命名为“工人先锋号”,2016年在参加全国民间公益透明指数58项指标考核中名列榜首;2017年被审定“慈善组织”,并由民政部门颁发了慈善组织公开募捐资格证书。

他本人2009年7月被中国公益总会授予“中国公益杰出人物”;2012年6月,被省委办公厅、省政府办公厅授予“全省离退休干部优秀共产党员标兵”;2014年1月在全国第三届公益节大会获2013年“最佳公益精神奖”;2018年先后被评为“山西好人”,入选“中国好人榜”,并被省精神文明建设指导委员会授予第七届山西助人为乐道德模范;2019年又陆续获得全国道德模范提名奖和全国“离退休干部先进个人”荣誉表彰。

穿过15年的风风雨雨,石建华带领他的爱心助学志愿者团队,通过架设网上长桥,凝聚了国内外数千名爱心助学人士的热情与力量,在原平大地上树起了一块新时代扶贫助学的道德丰碑!

打造“中国连翘药茶之都”

临汾市药茶产业联盟正式成立

本报临汾8月3日讯(记者 张文华)7月31日,临汾市药茶产业联盟成立大会召开,在100多名商会代表、会员单位负责同志的共同见证下,临汾市药茶产业联盟正式成立。

此次临汾市药茶联盟共有68家公司,由临汾市范围内具有较高影响力和知名度的各类药茶企业代表自愿组成。联盟将组织药茶产业领域的产业合作与交流,开展行业自律活动,促进临汾市药茶产业向规范化、特色化、专业化、规模化方向发展,为建设“中国连翘药茶之都”作贡献。

去年以来,临汾市委、市政府紧紧围绕省委、省政府决策部署,超前谋划布局,积极调研摸底,深入扎实推动药茶产业发展。据统计,临汾市药茶加工企业(含合作社)45家,在市场监督管理局注册的有12家,药茶原料种植基地7.5万余亩,年加工成品茶200余吨,年销售收入在1000万元以上,从业人员2500余人。从加工工艺来说,临汾市生产的药茶有绿茶、红茶和黑茶三类,品种有连翘茶、蒲公英茶、牡丹茶等26个、70多款产品。

联盟举行了第一次会员代表大会,选举产生了联盟理事长、常务理事长、副理事长。临汾市裕丰特新农业开发有限公司董事长贺秀云当选为联盟理事长。

“临汾市委、市政府提出全力打造临汾药茶品牌,实施‘511’药茶产业工程,要把临汾市打造成‘中国连翘药茶之都’,使临汾市药茶产业联盟进入全省第一方阵。这既是药茶产业的发展思路,也是药茶联盟的奋斗目标。”贺秀云说。

方山县:

县长直播6小时销售额达144.9万元

本报吕梁8月3日讯(记者 李全明 通讯员 肖继旺)8月2日,以“生态方山·一方粮川·e起购”为主题的“直播助农·嗨购吕梁”方山县名特优农产品直播带货周在吕梁市电商扶贫孵化园举行最后一场直播。

据方山县县委常委、宣传部长徐雪梅介绍,在直播前夕,山西综合广播、京东、芬香社群电商、方山县电子商务公共服务中心等在各自平台对方山县名特优农产品直播带货的时间和产品做了大量的宣传,为直播带货营造了良好的舆论氛围。

连日来,按照事先安排的时间顺序,7月31日—8月2日,方山县县委副书记、县长周小云,副县长赵汐,副县长任海峰分别于晚上7点,准时进入镜头,开启自己的直播“秀”。

每晚7点的直播间里,被“县长好”“欢迎县长”的问候刷屏,间或夹杂着一些产品咨询信息。不过,只做个刷脸的“流量担当”显然不是县长们的“追求”。记者注意到,每位县长都做了精心准备,从语言到穿着都积极向网络主播靠拢。

“网友宝宝们,老铁们大家好,终于等到你们了!”他们在主播的带动下,迅速进入状态,与主播同框,妙语连珠,侃侃而谈,从方山独特的地理特征、淳朴的风土人情,到绿色有机农产品,以及丰富的旅游资源,直播话术十分流利地从嘴里蹦出来,“方山莜麦醋集‘酸、绵、甜、香、熏’五味于一体,清醇可口,香满四溢。”“方山的沙棘汁有‘辣娃娃’‘野林丹’系列产品,有纯天然、营养高、原生态三大特点。”“方山的老传统酒有上乘的酒质、优雅包装、醇厚的口感。”“方山的辣椒酱有香辣醇厚、咸香味美、增加食欲等特点。”

……

在连续大半天的直播中,方山县以“全明星”阵容参加,拳头产品纷纷上线,好货靓货悉数登场,各大厂商也是打出价格底牌,吸引网友争相购买。直播现场,当地名特产“辣娃娃”“野林丹”系列产品,有纯天然、营养高、原生态三大特点。“方山的老传统酒有上乘的酒质、优雅包装、醇厚的口感。”“方山的辣椒酱有香辣醇厚、咸香味美、增加食欲等特点。”

一根网线让地下的土特产登上“云端”,将百姓殷切的期盼与政府沉甸甸的责任串联起来。据山西伍创电子商务有限公司副总经理陈军军介绍,方山3场6小时直播,共展销12户企业、3个合作社、10个品类、54款产品,销售额达144.9万元,在线下单5.3万单,出货达到210吨,各渠道观看直播人数达到316.8万人次。

高平市市望村请来了律师顾问团

本报记者 崔振海 实习记者 暴雨鹏 通讯员 冯彬相

记者观察

“宅基地、自留地、自留山等集体所有土地的使用权不得抵押。”近日,在高平市市望村“法治大讲堂”上,来自泽州律师事务所的法律顾问团律师正在讲授《民法典》中关于抵押权的知识。沿着法治一条街走进市望村,普法标语随处可见,村委会前的空地建成了法治文化广场,法治大院里和主要街道上的电子屏滚动播放着法律常识……

近年来,市望村坚持依法治村,多措并举努力打造法治乡村,推动了全村各项工作稳步发展,先后被授予“山西省法治建设示范村”“晋城市基层党建组织规范建设示范点”“高平市社会治理先进集体”等荣誉。这也是高平市以创建法治乡村推动依法治市的一个缩影。

“律师,以后想离婚就得30天?”有

个30天的冷静期,给爱一个缓冲,怕你冲动了又后悔。”在法治课堂上的交流答疑环节,村民们踊跃向律师提问,律师则用群众听得懂、学得会、记得住、用得上的“家常话”回答。

“我们村邀请来自泽州律师事务所的专职法律顾问每月来村上进行法治宣讲,最近以村民比较关注的物权、土地、婚姻等方面的法律知识为主,通过‘事例+分析’的方式以案说法,不断提高村民学法、遵法、守法、用法的意识。”市望村村委主任崔彦海说,“村里人听得可真认真啦!”

早早就来听课的村民牛小书说:“现在是法治社会,很多老观念都过时了,咱也上课,学学法律,回去和年轻人相处才更有分寸,咱可不能让儿子儿媳孙子说咱倚老卖老!”

前几天,邻居家的老狼狗把张老汉的小京巴咬了,张老汉想起之前在网

上看到说家里不让养大型犬,一怒之下到村委会填民意卡想要个说法。张老汉去村委会没吵也没闹,填写了一份村情民意卡后便离开了,第二天村委会主任就上了门。村委会主任和律师耐心地给张老汉讲解了《晋城市养犬管理办法》,张老汉原谅了邻居,邻居也保证以后一定把狗拴好,不影响其他人的生活。

为广泛收集村情民意,该村大力推行村情民意卡制度,村民有不明白、不满意的事情随时都可以去村委填卡。村委每天收集整理,按照轻重缓急进行处理,对于热点、焦点问题,召开党员、村民代表大会研究解决,时刻掌握村民稳定工作的动态,落实民生实事、解决矛盾隐患,做到村民有事不出村。

如何让公共法律服务走进乡村,曾经是困扰了市望村很久的问题。近年来,市望村不断强化基础保障,健全规章制度,把重点放在了创新工作方法打造新型服务上,致力打造有特色的法律服务品牌。镇司法所的律师每周坐班、村法律顾问每月服务、微信群学法送法

等等,市望村的便民服务中心还坐着一位智慧法律顾问。

“您好,我是法律智慧机器人,请问有什么可以帮到您?”“你能提供哪些服务?”“我能给您讲解国家的法律法规。”机器人可以通过语音一问一答的方式,快速回答群众经常遇到的法律问题,也可以点击屏幕进入相关界面操作进行阅读,实现人机互动。

2017年以来,市望村中幅调解队不断补充新鲜血液,利用法律思维解决新问题、处理老矛盾,使村里更加和谐稳定,20年来全村无一起群体上访事件发生。

“妇女细心耐心,做起调解工作有得天独厚的优势。”作为中幅调解队的队长,牛建花是调解队的主心骨,是调解工作的一把好手,“我们的队员都接受过专业的培训,具有较高的法律知识水平和调解技巧,更重要的是,在日常处理村民纠纷过程中,我们积累了‘公正公平’的口碑。”